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MEGJELENIK HETENK1NT EGYSZER, VASÁRNAP.

KIADÓHIVATAL:
Szikes Antal kónvvn vom- 
jü a, hova az előfizeti >;
pénzek, hirdetések ós 

minden a kiadóhivatalt 
«4 de kló közlemények 

küldendők.
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sor közlési dija lU kr.

HiiJetdsek jutát;) os 
áron vétetnek íe 1

Halottak estéje.

kinek ne volnának kedves, sokszor e!sira­
tott halottal ?

Ki ne emlékeznék kegyelettel azokra, kik 
szülők, testvérek, gyermekek, barátok vagy leg­
alább jó ismerősök gyanánt velünk egyült éltek, 
sorsunkra befolyást gyakorollak, szeretetteljes 
önfelá.dozásukka! s szívességeikkel peremeinket 
megédesiték ?

Barbár felfogásra vallana az, ha kegyelettel 
nem ernlegetnők elsiratott kedveseinket, s áldó- 
lag föl nem ele', eniigelnők emlékeiket. Nem azért 
let! adva embernek a visszaemlékezés, hogy azt 
eitomp.lsa s megölje, ha olykor a fájdalom vér 
Cseppjei serkennek annak nyomán. Nem azért 
él bennünk a hála lélekemelő szent érzelme, 
hogy az értelem rideg parancsára, azt elnémítsuk.

Kenden való és helyeselhető szép ünnepély 
tehát az, mit a halottak estéjén a keresztyén 
vi.ag ütni szokott. Nem is az ünnepély lényege, 
csak kiviteli módja ellen lehet és, vau kifogásunk, 
miden azon fém tízest, társadalmi versengést, 
részvétlen hivalkodást, 3 a kegyeletből is pfaczi 
látványosságot rendező feltűnést támadjuk meg, 
mely halottak estéjén a keresztyén világban vá­
roson és falun mindinkább erőre kap, s a di- 
vatosság ingerével gazdagot és szegényt legtöbb­
ször jobb ügyre méltó pénzáldozatok hozatalára 
köle!t z.

Bizonyosan sokan ál érezték, s átérzik azt, 
mii mondandó vagyok. Különbség köztünk csak 
az, hogy sokan a kegyeletet sérteni vélvén, ball- 
gzioaK a méltán mindinkább kifogásolható áram

! törekvő világgal szemben épen nem hajlandók 
Ezek daczára sem hallgathatom el, hogy a 

szellemi fejlődés, a gyarapodó értei messég, mely 
mindeneket megítélni jogosult s a józan vallá­
sosság követelése is abban áll, nnkép egyszeríí- 

• sitsüix, könnyilsük az élet folyton halmozódó 
terheit. Benső legszentebb érzelmeinknek ne tü­
lekedjünk zajos érzéki kifejezést adni, ne profa­
nájuk kegyeletünket, hanem bizalmas ismerőse- 
ink velünk rokonszenvező szőkébb társaságában 

i emlegessük meg kinos veszteségeinket s ebből 
származó kínos fájdalmainkat. — Enne:, ellené­
ben ugyan mit ér az a rosszul leplezett dicső­
ségvágy, mely kedves halottaink emlékénél fáj­
dalmában nem istenes megnyugvásra törekszik, 
de magáról beszéltetni óhajt az állal, hogy Ilil­
ém el ke Ji a másokon pompával, fényűzéssel s 
tüntető tékozlással ? Mii ér az a világot ámító

! -Iülső Csillogás­

ul14! szemben, s legtöbben, ha megvannak is 
őzödre valamely m-ggyökercze'l társadalmi 

. -:<as helytelenségéről, az eilen tenni s kivéte- 
-segü ■. által a szokásaival mi dent nivellá'ni

f Á E u I A.

Ejy költő sírján.

Kit, még köztok voltai, 

Úgy tudtak szeietni, 

Istenem, be könnyen 

E! tudtak feledni 1 

á uagok. madárkák 

Dalos szeietője —

Sírod hogy a dudva 

Ily hamar benője 

Hitted-c, hilted-e ?

Akiknek daloltál,

Akiket szerettél, 

Elhagyva leginkább 

-bök által lettel.

S hogy, akinek lantod 

Nem adott egy hangot : 

Az örül félédes 

hizze su'hanted — 

Hitted e. hitted e ?

fitogtatása a kegyeletnek, mely 
ban és pillanatnyi lobbanékony áld ozat kész.st'g- 
ben s tékozlásban akar beszámolni azon fájda­
lom nagyságáról és erejéről, mely a szívet elfogja, 
In azon veszteségeinkre gondolunk, melyeket 
magába zár a kérlelhetien temelő 0

Nr-m lenne e a művelt osztályhoz, az őszin- 
. te érzelmek által vezérlett értelmiséghez illőbb 

dolog, ha szakítana a pogány kori hagyomá­
nyokkal > Vagy nem a pogányok áidozták-e föl 
ért értés dolgán at kedv i halottal k sírjainál s 
nein a vadak öldősik-e ma is hőseik sírjainál 
az értékes harczi paripák s védtelen nők és rab­
szolgák elárvult csapatát 5 nem tördelik s szór­
ják-e szét fegyvereit azoknak, kik körükből ama 
ismeretlen övön lét tengerébe, — a halálba — 
al-ámevüinek ? A keresztyén világ balolti pompá­
ja erős átalakításban ugyan, de valóságban ilyen 
pogány szokásokra emlékeztető hagyomány. 
Maradvány ez a pogányság ama korszakából,

— BIKI—w díjúi ^

G:ERMEl'.KOm EMLÉKE
^Rajzolat.

— A .Szarva.-i Layak* erődet; trhezája —
Irta : Síért ÍJjula,

tV'b'e-;

Nemsokára egy ifjú lányka alakja tűnt fel a kert 
mu-ak végén. Ákos Béla nejét vélte beans felismerni, 
csakhogy talán meg szebb alakban. Haja s ruhája telve

ty nagy koszorút

me yben a fejletlen ember legbensőbb érzelmeit 
; iS oly csillogó értékes dolgok feláldozásával kí­

vánta szembeszökővé tenni, melyeknek elvesztél 
nem kevésbé fájlalta azon személyes összeköt­
tetések elbomlásánál, melyeket a halál előidé­
zett äoixst átvett a keresztyén világ a pogáuy- 
tól részint utánzási vágyból, részint mint a po­
gányság felett diadalmaskodó perlekedő örökös, 
mely még sokáig az által vélt a kiskorúak lelki 
világa felett uralkodni, hogy megtartotta az ér­
zékekre ható külsőségeket, formaságokat, bar 
elejtette azok pogány kori jelentőségét. Félő, 
hogy halotti torainknál, temetési szertartásaink- 

! nál: halottaink iránti kegyeletünk kifejezéseinél 

I rna ’5 szívósan és előítéletesen ragaszkodunk 
oly pogány hagyományokhoz, szokásokhoz és 
szertartásokhoz, me!yrek nem a kereszt vénekhez, 
nem a vi ágosság gyermekeihez s különösen nem 
azokhoz illő, kik tudják, hogy az Isten lélek, 5 
kik öt imádják, szükséges, hogy lélekben és 
igazságban imádják.

Ezen meggyőződés indításából vesz erűt raj- 
i ^ain azon gondolat, hogy sokat kellene valtoz- 
! latnunk temetési szokásainkon s a halottak es- 
! tőjének megünneplésén.

Bizonyosan Istenben idveziilt kedves halót- 
Iáink megmosolyogják előítéleteinket, midőn a 
kegyelet nevében oly áldozatokat hozunk emlé­
küknek, mikre sem nekik, sem nekünk semmi 
szükségünk nincsen. Ugyan ki veszi fényes vilá­
gításunknak, drága sírkoszorúinknak hasznát ? ! 
A kegyelettel üzérkedő álnok ipar, mely érték­
telen csecsebecséknek megfizethellenül magas 
élteket tmajdonít akkor, ha a kereslet nagy. 3 
tán egy pillanathoz kötött. Ez az üzérkedő szel­
lem semmi részvétet és semmi rokonszenvet 
nem tanúsít könnyeink iránt akkor, midőn ara­
nyozott papirosokkal, fényes rongy és pipere

homlokához simultak, mintha álmából akartak volna 
'i-ni, a mOa'ctygó napsugár a szemébe kaczagott, 

S leány pedig oly h-.misan nézett ra, mintha azt
I ft

! volt mezei virágokkal, * kezében e 
tartva, vidáman szökdécsel! előre a kert útain. Az 
idegent megpillantva, kissé felszeg lett, de azért a 
serdülő leánykák gyors elhatározásával, csaknem ma­
kacsságával lepett az ifjú nő elé s a koszorút moso­
lyogva fejéré tette.

— Hugóm, szólt *z ifjú nő, íme itt van Fenő 
Ákos, Béla 'egjobb barátja.

Ákos felkelt, s az eléje nyújtott kis kezet meg­
ragadta Olyan különös vágyat érzett, valami szépet 
mondani, és ő, a fővárosi salonok kedvei! látogatója, 
most félszegen hajtotta meg magát s alig tudott szóhoz 
jutni.

A kis leány is zavart volt ; de csak pár pilla­
natra Aztán vidám=ága, mely úgy látszék, természete 
volt, élénken kitört. A serdülő leánykák termé-szece 
szerint zavarát élénkségébe akarta rejteni, és nagyon 
sokat beszélt.

Sokáig ültek ott. Ákos lessan-lassan felelevenedett, 
j de gyakran esett vissza előbbi zárkózottságába. Ilyen­

kor oly nagy sulylval nehezedett valami a lelkére.
\ isszaemlékezett arra, hogy mily sokszor hódí­

totta meg a társasagot az ő komoly elveivel, mikor 
ki'sé tüntetőleg hirdette a blazirtság jogosultságát, 

j Megakari a itt is kísérlem, hogy a szokott úton halad- 
i j011 i de oly viszasan hangzottak szavai. A hús lombok

. ‘dx«iita volna mondani, hogy nem egészen érti, a mit 
i ha!!> de mégis nagyon, nagyn* furcsának taia’ja.

Ákos akarva, nem akarva, kénytelen volt elejteni 
megkezdett irányát, s iassan-lassan együti örült a kis 
leánynyal a Perdu kutya ügyességen, a mint az az. 
asztalt könnyeden átugrottá. Aztán megismerkedett a 
.vhcza macskával és a Cora szajkóval.

Es mindezeket az a kis tündér mutatta be neki,
e.ciiuott e mellett minden egyebet feledni.
Lassan a nap letűnt s beesteledett.
Bé.a karonfogva Ákost, a kertben egy sétát in­

dítványozott.
A hold előtűnt és rejtélyes fénye ott lebegett a 

sötétülő lombokon.
Far pillanatig némán haladt előre a két barat.
Végre Béla gyors elhatározással megállt.
— le boldogtalan vagy Ákos !
/Ákos ott a hold fényénél bátran kiáltotta baratja 

fürkésző tekintetét.
— Nem, édes Bélám, válaszolt nyugodtan ; csa­

lódok Hisz mindenem meg van, a mi boldogságomhoz 
szükséges. A jó társaság, mely elteltet! velem napja­
imat, a színház és egyéb fővárosi örömok, mik nciia 
még élvezetessé is tcs.-H időmet. A mellett az étvá­
gyam rendesen káunö, mert par urai séta szokta ki­
egészíteni napi programmomat . . . Mért ne lennék 
boldog ?

Béla érzé, mint szorul össze szíve.
De valami más, a mm egykor gyermekes 

rajongással függtünk, nem hiányzik neked y Xvm ér- 
zesz valami ürességet, melynek helye egykor be volt 
töltve szivedben ?



hulladékokkal bocsát bennünket azon temető 
felé. melyben kedves haloltaink, ez igénytelen 
lakók, portának. II. József panaszra fakadt azon 
visszaélés szemléletén, melyet a nagyígényű 
élők az igénytelen halottak iránti túlhajtott ke­
gyelet czimén végbe visznek. Bosszankodva 
monda, hogy évente a nemzet vagyonának nagy 
része áldozatul dobatik a sírnak, mely soha 
semmit vissza nem ad s ridegen visszaútasitja 
előítéletből származó fényes áldozatainkat. Nem 
jobb, okosabb volna e a halottak estéjén gon­
dolni emberbaráti kötelességeinkre, gondolni 
azokra, kik kedveseink után megmaradtak, talán 
hogy általunk is irányozható szerencsés fejlődé­
sük által enyhítsék veszteségünk nagyságát. Le­
vonom mindezekből a végkövetkeztetést. Kérem 
a halottak estéjén elmélkedő s a tapasztalati té­
nyek felett gondolkodó olvasót:

1.) egyesüljünk arra, hogy eddig halottak 
estéjén elköltőit filléreink öaszegyüjtessenek, 
együttesen és nyilvánosin kezeltessenek egyházi 
vagy községi gondozás mellett oly czélból, hogy 
kedveseink nyugvó helye, a temető, rendben tar­
tassák, gondos ápolásban részesüljön s ne legyen 
elhagyatott, tán csak a halottak estéjén kivéte­
lesen felkeresett zordon és kietlen hely. Ellen­
kezőleg vonzó közkert, kedves komoly sétány 
legyen az, melybe szívesen ellátogasson mind 
az, kit a fájdalom magába térni s veszteségeivel 
foglalkozni kényszerít. Úgy is sokat jelentő 
axióma az, hogy ki igazán élni akar, az gon­
doljon a halálra. Ügy élj, mintha már a követ­
kező perezben halnod kellene ! Hogy pedig az 
elkcrüihetlen halál gondolatával megbarátkozzunk, 
tegyük kedves halottaink nyugvó helyét kegve- 
letcs gondozásunk, kíméletünk, szeretetteljes 
szépitgetésünk közbirtokává. Gyűjtsük e czélra 
halottak estéjén adományainkat s tegyük ezzel 
magunkra, kedveseinkre s a világra vonzóbbá, 
ékesebbé, rendezettebbé s kedvesebbé a teme­
tőt. Továbbá

2 ) a halottak nyugalmát nem zavarják úgy 
sem a mi jajjaink s nekik kedvtelést nem okoz­
hat a mi pénzáldozattal járó fényűző kegyele­
tünk. Ezért mondjunk le a koporsókat ékesítő 
drága koszorúkkal való versengésről, de ha 
már áldozatra hangol a veszteség : akkor áldoz­
zunk a megmaradt élők javára. Ha bánt a hiú­
ság tlümona, a lapokban leendő nyilvános nyug­
tázás mellett adakozzunk minden halálesetnél az 
árvaházakra \agy o y vagyontalan középosztályú 
árvák iskoláztatására, kiknek szomorú és elha­
gyatott sorsára épen kedveseink halálesete időn­
ként figyelmeztet. Hiszem, meg vagyok győződve, 
hogy igy veszteségeink felett könyezve sokak 
könyeit száríthatnék fel idővel. Hiszem, hogy a 
kegyelet nvilvánulásának módja kevésbé gazda­
gítaná tán a művirágosoknak kegyelettel üzérke­
dő pénzszekrényét, de gazdagítaná erények által 
lelkeinket, gazdagítaná emberbarát! «zerefelből 
jótékonyságot gyakorló intézeteinket, s leköte­

lező hálát és lélekmelő vigaszt ébresztene azon* 
ban kik árvaságuk daczára sem éreznék többé 
magokat annyira elhagyottaknak, mint minő, 
elhagyott a temető, midőn a halottak napjának 
ephemer pompája eltűnik.

Nem apasztani, de fokozni óhajtom a gon­
dolkodók figyelmébe ajánlott ezen elmélkedésem­
mel a halottak estéjének ünnepélyét. Mit zavar- 

I ná az élők kegyeletes elmélkedése az ő nyugal­
mukat, kikről a költő igy zeng ;

Ah rr.int nyügosszák mélyen az örök éjt,
Kiknek honához most lelkem lopva szili 
Ah mint nyugo<szák str-fenóken 
Hamvadotásra bocsáttatván le.

Hátha, mint forrd nap shgáritdl 
Hervasztott rózsa, fejem is oly korán 
A sírba lordul testvérálmot 
Osztani itt eme porladókkal.

És holdvilágnál eljön ide s megáll 
Borzadva egy társ 
S gondol rím, s így sóhajt :
,Ah mint nyugszik ez !* Suhogás közt 
Nekie magjelen akkor árnyam.

fi BENKA GYULA.

Iskolafelavatás Mezőtúron.
— 1889. okt. 31. —

Megható és lélekemelő ünnepély színhelye volt múlt 
hó 3l-én Mezőtúr városa. E napon szentelték fel nagy ün­
nepélyességgel az ev. ref. egyház újonnan épült díszes 
iskola épületét.

Nagy ünnep volt ar ! Reggel 9 órakor a haran­
gok megkondultak és a díszes közönség lassú menetben 
vonult a templomba. És megzendült a szent ének : lm 
bejöttünk nagy őrömmel a te templomodba Uram I Az 
ének elhangzása után felhangzott Bt. Székely Ki- 
roly esperes úr megható szép imája, melyet Mészá­
ros Endre főgondnok ur lelkes beszéde követett. Az 
istentisztelet fenségét a diak-kántus pár szép éneke is 
emelte.

A templomból az uj iskola dísztermébe vonult a 
közönség, hol nt. Lukács Dániel leikési ur mondott 
szép megnyitó beszédet és imát. Majd Elekes Ferenc 
tanár ur olvasta főtiszt, és inéit. Révész Bálint 
püspök ur ihletett h.mgú levelét, valamint több más 
előkelő személyiségekét is. Hallottunk ezek után gyö­
nyörű beszédeket ngyi. Horthy István e. m. főgond­
nok uvtól, nt. Balog Ferenc/, a debreceni főiskola 
tudós igazgatójától és F u t ó Mihály h.-m.-vásárhelyi 
igazgaiú úrtól.

Egy óra volt délután, mikor a , Dobogó*-ban tar­
tott töO teritékü banquetlre iríegjelenl a közönség és 
tél keltő lehetett, mikor Mészáros Endre polgár- 
mester felköszöntötte hazánk szeretett királyát. Megin­
dult azután a toasztok árja. Lukács Dániel lelkész 
szépen átgondolt beszédben éltette egy. kér. püspökét. 
B e n k a Gyula szarvasi igazgató emelkedett szellemű, 
lelkes beszédben köszönti fel az uj iskola tanári karát 
— A m b r u z s Péter tan. szellemes hasonlatokban 
gazdag beszéddel poharat 'emel Székely K. esperesért, — 
J a k u c s Gábor fjzft magas dikeióban elleti mind azo­
kat, kik adományaikkal járultak iskolánk fölépítéséhez, 
élteti különösen Horthy Isván urat, mint ügyünk 
szellemi támogatóját is — Dóczy Imre debreczeni 
tanár lelkes és áldozatkész m-túri hívekre ürité poharát 
igazi szónoki hévtől átlengett remek beszéd kíséretében. 
T u r g o n y i Lajos leik. a tőle már megszokott hévvel 
tart tósztot és igen szép bibliai hasonlatban élteti nt. 
Kiss Áront, a szathmári egyházmegye esperesét. — 
Ujfalussy Sándor ő méltósága mélyreható esz 
méhben és költői hasonlatokban gazdag beszédében 
hangoztatja a népneveié* nagy fontosságát és élteti a 
város lakosságát. De ki lenne képes beszámolni

arról a sok remek beszédről, a mely a késő délutáni órá­
kig tartó banquetten elmondatott !

Este, szegény tanulók segélyezésére, tánc mulatság 
is volt rendezve, a mely szintén kitünően sikerült. A 
bál tiszta jövedelme 110 frt.

Ilyen formán folyt le a mezőtúri isko'a felavatá­
sának ünnepélye. #

Az őszi hervadás után tavaszi éledés következik. 
A siri csendes álmot újra ébredés követi : meg nem 
halunk, feltámadunk 1

Nem hiszitek ?
Nézzétek meg az uj iskolát, mely a végelgyengü­

lésben kiszenvedett öreg helyén főnixként megiljodva 
hirdeti, hogy az e s z m e él örökké !

1MBEY FARKAS.

Újdonságok.
t— Halottak napja. Ünnep nap volt tegnap 

is! Szomorú ünnep! Ünnepe annyi ezreknek és milliók­
nak, kik már — nincsenek. Halottak napja ! E nap 
évfordulatonként megünnepelve helyet kér szivünkben az 
elhalt kedveseink után való hálás megemlékezés sza­
mara. E napon szentel mindenki pár perczet elhunyt 
kedveseink emlékére, * koszorút helyez hálás emlékezés 
eléül elhunyt szeretteinek sirhalmára. — Csillagos éggé 
esz a sirkert, lobog a sok gyertya a sirhalmokon ! 
Megiiietödve lép be mindenki e helyre, s nincs ember 
ki legalább egy perezre is meg ne döbbenne, legalább 
egy perezre el ue szorulna szive, mert itt m űdén arra 
emlékeztet, minden azt kialtja itt felénk: memento 
móri ! — Az a sok bfiinohosodott sirdomb, a letört 
kereszt ; a sirdombukon sirók zokogása mind élőszóval
mondja a büszke ember fülébe : memento muri! __
A lábunk alatt megzördülő száraz falevél szintén csak 
intő példa ránk, hogy ; emlékezzünk a halálra ! — Itt 
nyugszik sirkertünkben Vajda Réter, a nagy költő is* 
Sajnos, hogy sirdombja kopár, hogy friss koszorút nem 
helyez senki emlékkövére, s nincs a ki hazánk nagy 
dalnokának sirhalmára egy könnyet fejtene, a ki meg­
hallaná Petőfink intő szózatát :

sS ha sirhalmához mentek ejtsetek
Reä egy könnyet, mert megérdemel
Egjf könnyet, ki annyit szántott föl
Meleg leikének hő sugárival !“
— Atitka műélvezetnek nét elébe az idei 

eaison alatt Szarvas város közönsége Emlékezhetnek 
ugyanis olvasóink, hogy — mint lapunkban is közölve 
volt — Jantsovits Margit urhölgy a nyáron ígé­
retet tett, hogy szülővárosában Szarvason a legnagyobb 
készséggel fog valamely jótékonyczélra fellépni s elbájo­
ló szép énekével közreműködni. A kisasszony édesatyja 
megyénk közszeretetben álló alispánja a múlt hetekben 
köztünk megfordulván amaz ígéretet leánya nevében 
megújította, kijelentve hogy Jantsovits k a. szívesen 
lejön Budapestről is, hol hangjának felsőbb kiképezte- 
lése végett időz nehány hét óta. Ugyancsak a főváros­
ból Kiss József ismert jeles költő, e a ,Hét* c. tár­
sadalmi és szépirodalmi lap szerkesztője levelet intézett 
a napokban lapunk izrekesztöjéhez, melyben kilátásba 
helyezte, hogy .Koboz Ágnes* c legújabb balla­
dáját személyesen oivasná fel egy, Szarvason rendezen­
dő nagyobb szabású művészi estélyen. Ugyanez alka­
lomra egy előkelő fővárosi hegedűművész közreműködé­
se is meg van már félig-mcddig nyerve. Lesz továbbá 
zongorajáték, melyre a rendezőség Darabos Aranka 
Űrhölgyet Nt. Darabos Sándor, b szentandrá-i ref. lelkész

Ákos gépileg egy virágot tépett le. A* a kis 
ibolya oly biztatólag nézett fel reá, mintha kérte volna 
ót, hogy mondjon el mindent, mindent, mi szívet 
nyomja. A szomorú fűz lombjai halkan susogtak, üdvö 
zőlték a régi ismerőst és kiakarták magokat vele be­
szélni. Az a hü barat pedig ott állt és leste a szót 
ajkáról. A pillanat hatása győzött.

— Hallgass meg Bélám, meg kell tudnod mindent. 
Lórinak hívták . . . Épen ily szép este volt| mikor 
sziveink büszke érzelmei túláradtak s szavakban is fel­
keresték egymást . . Ralaton-Füreden volt. Ő szép 
volt ét szellemes, télen a belek elsőrangú csillaga s a 
színpad királynője nyáron pedig a kísérők hosszú 
uszályát hordozta maga után a fürdőkön végig. És 
szive is volt. Kellett lennie szivének. Hiszen oly ma 
gasztos röptét adott lelkemnek ! Nem tudtam akkor, 
hogy csak egyikét játsza azon szerepeinek, melyekben 
őt a színházi közönség oly sokszor megtapsolta. Bol­
dog voltam akkor, édes Bélám. Az ideálok szárnyukra 
vettek és én ott lengtem a légben öntudatlan, édes 
érzelmekkel. De le ke ie buknom. A csillogás eltűnt, 
és a fény alatt reám sütetlett az árny, a kárhozat. A 
világ színpada nagyon síkos volt Lórának ; elbukott 
rajta. Ott kellet: őt hagynom, a mint a közönség leg­
nagyobb tapsvihara hangzott íe1 . . . Megtapsolták azt 
a bajt és kellemet, mellyel elsiklott. Ez a nagy világ­
nak a legszebb, legérdekc-'ebb színmű volt; én benne 
csak szivem sírját lattan' Ü az aranyak után futva 
szépen elröpült gazdag bankárjavai együtt Balaton- 
Füredről. Egyiküket sem láttám többé. Ott hagyott, 
és én többé látni sem akartam. És azóta, édes Bélám, 
undort érzek a festett világ, az élet színpada iránt ; az 
ideiiok nem ragadnak el mar. Csendesen járok előre 
ezen a poros utón s nem bánt az, hogy a por ellep 
egészen. Ha már egyszer itt vagyok, békésen és nyu­
godtan akarom leélni ezt a szép életet . . .

Ákos elhallgatott és erősebben magáhex vonta 
barátja keltét. Mintha épen ellent akarna mondani az 
imént kiejtett szavainak. Mintha érezte volna, hogy 
beszéde végén egy nagy kérdőjel áll, kétségbeejtő nagy 
kérdőjel, melyet gyermekkorának vágyai állítottak oda. 
Azok a férfias biwz-te szemek is oly téveteg pillantást 
vetnek szét a fák sötét lombjain.

Béla képzeletében folytatódtak Ákos szavai s a 
mint végre mindent átgondolt, a mit Ákos rövid el­
beszélésében elhallgatott, átérezte barátja élete törté­
neiét, azt a sok csalódást, melyek egymásután lánczo- 
lódtak a szerelmi csalódás után Ott látta barátját a 
nagy tömegben, a mint gépileg folytatja mindennapos 
útját, elvesztve hitét és érzelmet!.

Sokáig haladtak még egymás mellett szótlanul.
— Te sokat szenvedtél, Ákos, szólalt meg végre 

Béla. De érzem, hogy szived még helyén van. Csakhogy 
még meg van gyötörve. Vissza kell neki adnunk életét. 
Kötelességünk ez ; gyermekkori emlékeink követelik 
igy. Lásd az nem lehet, hogy ez a nagy mindenség 
c/él nélküli, szeszélyes alkotás lenne ; az a sok szép 
remény, mely itt e szomorú fűzek alatt sziveinkben 
életre kelt, nem veszhet el a semmibe. Az, a mit eddig 
éleztél, elosslott ; mert nem lelted fel méltó tárgyit 
érzelmeidnek. Hisz még nem azerettél igazán, még 
nem voltai igazán boldog : szived még nem szólalt 
meg a maga hangján. Még nem voltál boldog ; még 
nem örültél küzdelmeidnek. Nem voltál még boldog s 
a boldogtalanságot csak magadra erőszakolod . . .

— Hagyjuk ezt, édes Bélám. Eiakartam mondani 
történetemét, s érzem, hogy te megértettél. Ez elég 
nekem, 'főbbé ne szóljunk rólam. Hagyjuk az árnyakat, 
mikor a napsugár mosolyog reánk . . . Beszéljünk a 
te boldogságodról.

Aztán még sokáig beszélgettek Béla elmondta

küzdelmeit, édes diadalát, boldogságát. Mind jobba - 
belemelegedett, a mint észré vette, hogy szavaira Ákos 
arcairól a sötét felleg lassan-lassan eltűnt. . .

Végre elváltak.
Ákos még egyedül fel s alá járt a kert útain. 

Egyenként meglátogatta azokat a helyeket, a hol egy­
kor Bélával oly sokat voltak együtt. Egy egy gyep- 
padon hosszasan elüldögélt s valami régen nem érzett 
megnyugvás szállta meg.

A szomorú fűzek alatt legtovább időzött. Ott, a 
hol azt a kis lánykát legelőször meglátta.

Egy búzavirág még ott volt a földön.
Ákos szétnézett, aztán hirtelen lehajolt érte.
— Legalább ennek a boldogságnak látható em­

lékét is elviszem magammal a sötétségbe . . .
Es síjátsieiűen mosolygott, azzal a kedves gyer­

mekes naiv mosolylyal, mely gyermekkorában egykor 
oly jól állt neki,

Néhány óra múlva aztán minden elcsendesült a 
tájban.

Béla azonban soká nem tudott aludni. Kihajolt a 
kertre nyíló ablakán.

— Vájjon, gondola, az a nemes szív feltalálja-e 
c fedél alatt azt a nyugalmat, melyet a nagyvilág el­
rabolt tőle ? Vájjon átviszi-# Ákos otthonába ezt a bol­
dogságot, mit itt talált ? . .

A büszke platánek biztatóan suttogtak, a csilla­
gok ezrei mosolyogva ragyogtak le a kék égről, a csa­
logány ott zengett a közeli jázminbokron s a langyos 
tavaszi szellő gyermekkorukról fecsegett . . .

És Béla hitt a gyermekkori emlékek gyógyító 
erejében.

Es különösen talán annak a kis tündérnek a min­
denhatóságában, kinek virágait a titkát ur lopva rej­
tette szive fölé .....
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szeretetreméltó szép leányát kérte és nyerte meg. A 
,Tavasz érkezése.* és .Szüret* tavalyi előadása óta 
előnyösen ismert nőikar pedig Erney Józsefnek egy 
újabb daljátékál: ,A téli regét* fogná terv szerint be­
mutatni ; szóval a műsor oly választékosán és Ízléssel 
lesz egybeéllitva, milyet vidéki publikum még .egyetemi , 
és academiai polgárok* inscenirozása mellett sem igen 
élvezhet. Bővebb értesítést. — mihelyt a rendezőség 
határozott megállapodásra jut — lapunk útján fog nyer­
ni a közönség.

_ Elhalasztott kö*v*c»ora A szarvasi dal-
kar — halottak ünnepére való tekintetből múlt szá­
munkban is jelzett kózvacsoráját s ezzel kapcsolatos ének­
előadását nov. 1 áról. szombatról egy nappal későbbre: 
nov. 3-ára. azaz a mai vasárnapra halasztott«.

_ Halok a tűzhely mellűi czim alatt
jj é r i (ivula munkatársunktól, — kinek vonzóan irt 
kedves rajzának közlését mai számunk tárczájaban fe­
jezzük be — a Kistaludy-társaság szerdán, múlt hó 30. 
tartott havi ülésén nagy tetszései fogadott vers-cyklust 
olvasott lel Vadnai Károly.

— IeliolafelavatAs A mezőtúri ev ref. egy­
háznak a legfukoaetlabb igényeket is kielégítő, díszes, 
új — központi iskoláját csülörlökőn f, hó 31-én avatták 
fel nagy ünnepélyességgel. Az ünnejiélv részletes lema­
rását lapunk más helyén közöljük.

— KtküvA. Szemian Vilma kisasszonynak egy­
bekelése Valigurszky fiumei tanárral múlt hó 28-án 
hétfőn d. e. 11 órakor ment végbe a szarvasi ág. ev. 
egyházban. Nt, Á c h i m Adam esperes, eskető lelkész 
emelkedett szellemű szónoklatot tartott az ifjú párhoz. 
Esküvő után a menyasszony rokona és násznagya B e n- 
k a Gyula fógymn. igazgatőtanár házánál kedélyes la­
koma volt, mely után az uj pár még az nap a d u.
2 órai vonattal Fiúméba ülazott.

— Nyilvános nyugtázásul közöljük itt mind 
azok neveit, kik a lapunk Szerkesztőségének kiadásában 
megjelenő .Körűsmeuti Dalokra* előfizettek, illetve »jó­
kat megrendelték : Zsilinszky Mihály Szentes. Br. Ueber- 
ücker Adél Csabacsüd S/.ikszay Ilonka Nagy-Kőrös. Da­
rabos Sándor Szent-András. Gajdács Pálné Tót-Komlós. 
l'r. Moravcsik Gyű Ián é Budapest, Lukesch Flóra Kapu­
vár. Burger István Trtrök-Kanizsa. Jantsovits 
E m i 1 n é ivén : Dr. Berkes Sándorné Gyula. Lévay 
Begina Gyula. Urayné Gyula. Follmann János Gyula. 
Jantsovits Emilnó Gyula Dr. Zöldy János Gyula. Hiike 
Szeréna Gyula. — Győry Imréné Öcsöd — J a n t s o- I 
vita Margit ivén : Haán Lajos B C*aba. Jantso | 
vita Pálné Gyula Grimm Z-dgmond Budapest. Dirner 
Lajo-mé Budapest. Búoz Lajosné Budapest. — Urszinyi i 
Margit Magyar Bánhegyes, özv. Lavatka Ágóstonné Fe­
jér Anna Mező-Berény. Kollár János ivón : Kol­
lár Janos M Berénv. IIo Ter Adolfné M.Berény. Ifj. Je­
szenszky Károlyné M Berénv, Urszinyi László M Bérény. 
Csák Emil M.Berény. Kolozsi Endre M.Berény. Wallner 
János M Bérény. Bihaly József M.Berény, Hegedűs Mi- í 
hály M Serény Steiner Ignátzné M.Berény. Fischer Linka i 
M.Berény. Stern Sámuelné M.Berény, Kurländer Anialnó j 
M.Berény Suluez Sándor Békés. - Ifj. Jantsovits 
Pálné ivéa : Ifj. Jantsovits Pálné Békés. Mezey Ma- ; 
riska Békés. Fejes Károly Békés. — Ladies Irén 
ivén : Burnatz Lajos Békés. Szarvassy A -né Gyula. Dr. 
Fabry Sándor Gyula, Haviar Lajosné Gyula. Würth 
Zsigáné Csorvás. Ladies Irén, — Szügyi József Békés 
(8 példányban). Balta Béla százados Vácz. (Folytatjuk.)

— 1141 A szarvasi Casinó-egyesület saját helyi­
ségében 1883. évi november hó 9 én zártkörű házias 
tánczestélyt rendez. Belépti dij : Személyjegy 1 frt, csa- 
ládjegy 2 frt 5J kr Kezdete fél 9 órakor.

— Torna- és vivő club. A testedző férfias 
sport kedvelői az elmúlt évek gyakorlatához híven ez 
idén is egyletlé alakultak városunkban, még pedig ez 
úttal a vívás mellett czélul tűzték ki egyúttal a testgya­
korlást is, a sport mindkét ágának művelésére heten­
kénti két-két órát fordítván. A Dr. Fuksz Ede elnöklete, 
s Oláh Miklós tornatanár vezetése alatt álló club teg­
nap, szombaton este tartotta első gyakorló óráját.

— Kérelem Felhívom mindazon mélyen tisz­
telt ivtarlőimat kik a .Körösmenti dalok* 
érdekébe^ előfizetők gyűjtésére vállalkoztak, de Íveiket, 
illetőleg 4x előfizetési pénzt mindeddig be nem küldöt­
ték, , <#rokat alólirotthox mielőbb eljuttatni kegyesked­
jenek, hogy a nyomatandó példányok számára nézve 
magamat jő előre tájékozhassam. A zenemű f. hó végén 
okvetlenül még fog jelenni. Előfizetési ára 1 frt. 20 kr. 
Bolti ára t frt. 50 kr. lesz. — Szarvason 1889. nov. 1. 
VARGA JÓZSEF.

esendőről** vezető öngyilkossága
Kondoroson vasárnap reggel fél 7 óra tájban a csendőr 
laktanyából lövés dördülése hallatszott. E zajra a csend­
őrök az őrsvezető szobájába rontottak, mert a lövés ott

orvos A hulla boncolása, valaminl a hivatalos vizsgá- ! volsággal mindinkább halaványúl, végre feliér, leng-1 
lát kedden lett befejezve s ugyanakkor estefelé ment 
végbe a szerencsétlen 36 éves őrsvezető temetése is. 
a közönség óriást részvéte mellett. A temetést Reviczky 
ev. lelkész végezte. Az őrsvezető öngyilkosságának oka 
ismeretlen. Zilált anyagi > iszonyokra következtetnek.
Levelet nem hagyott hátra. Az utóbbi napokban — tá­
lán mar rosszat sejtve — több ízben mulatott az őrs­
vezető, s lehel, hogy a büntetéstől való félelem űzte a 
halálba a különben szelíd és jóravaló embert.

— Aíév változtatások Húszért Sámuel 
szarvasi illetőségű marosvásárhelyi lakos vezetéknevének 
,Huszárára, Trifont János békésgyulai illetőségű ugvan- 
ottani lakos saját, úgy Katalin, Lajos. Dénes, Richard 
és Ferencz nevű kiskorú gyermekei vezetéknevének 
,Máirai*-ra kéri átváltoztatása belügyminiszteri rende 
leltei megengedtetek.

C S A R N O K.
Az utolsó zónában.

— Úti emlékek. — 
(Folytatás cs rége.)

Még egy kirándulásról óhajtok megemlékezni, mert 
e nélkül nem volna teljes az egész nagy kirándulás. A 
hely, hova vezetem e b. lap olvasóit, túl van az utolsó 
zónán, túl a tengeren, a Ouarnerúi öböl nyugati partján, 
hol a szél soha sem alkalmatlankodik, madár-dal periig 
örökké hangzik, e kedves hely ; Abbázia. A fiumeiek 
Abádziának ejtik s vígan menekülnek ünnepnapokon 
enyhe! adó kebelére.

Olt idözésünk egy vasárnapjának délutánján mi 
is a kirándulók csoporijához szegődtünk. Két gőzös volt 
indulásra készen. Az egyiken ,lka‘, Abbázia szomszéd 
községének neve volt • fölirva. Ezen foglaltunk helyet, 
azon elhatározással, hogy Abbáziát érintve lkában fo. 
gunk kikötni s onnét a sziklás hegyoldal csinos utján 
folyton a tengerparton haladra gyalogsétát teszünk Ab­
báziáig. A kirándulók nagy számmal voltak a hajón ; 
többnyire idegenek, (nem fiumeiek) s leginkább magyar-
országiak. angol itt is akadt egy pár, de velünk tartott i jail hozza a sűrített

ködfátyol közvetíti egyesülését a levegő éggel. . .
lkába érkeztünk. A sziklás és vadregényesJ! Utriá- 

nak e tengerparti helysége ketlőstornyú templomával, 
a meredekről bámulja a zöldes-kék hullámú öbölt. A ki­
kötőnek környékén számos .osteria* (kurta kocsma) ki- 
nálgalja a sötét-vörös istria-borokat, nem különben a 
sokfélekép prneparált tengeri halat. Mindkettő ott terem.
A szőlő tőkéje valósággal fává neveltetik
olaszosan, s óriási lugasokat alkot szerteszét 
kúszó venyigéje. Legtöbb fekete szőlőt látunk, mely már 
csábosán kinálgatja hamvas bogyóit. A sziklaoldalba 
épült házak homlokzata emeletes, hátsó részén pedig 
ugyanazon emelet földszintet képez. Az egész Selmeoz- 
bányára emlékeztet, bár ez csak is egy oldalra épült 
köiségecske, melynek lábánál tenger morajlik.

Az út Abbázia felé a ezikkezakkos tengerpart 
szerint kigyónaúdra tekereg. Keskeny, de jó karban 
tartott vöröses fövénvü útvonal. Itt-ott az ut mentén 
egészen vörös vízmosást lelünk, mintha itt volna a rozs­
dának ,nagy depója* !

Fejünk fölött van a „monte maggiore*, — ez ma 
épen nem rcspectálja a mindenütt kifüggesztett — 
.evietato di fumare*-t — pipázási tilalmat, mert ugyan­
csak füstöl, miből következik, hogy még talán Abbáziá­
ig meg fogunk ázni egy kissé.

Sejtelmünk valósult, mert alig hogy elhagytuk a 
községet s fedéltelen tájra jutottunk, azonnal megeredt 
sűrű szi tál ássál az eső. Sietésre fogtuk a dolgot. Visz- 
s/atérni, vagy Abbáziába igyekezni egyre megy. Az or­
szágul vörös pora paradicsommártásos falatokká minő­
sítette sebesen lépkedő lábainkat. Szembe velünk robogó 
kocsikon menekültek istriai úri benszülöttek. Egy merész 
bicyklista is olt karikázott el mellettünk mutogatva rö­
vid kar-ingéből kimaradt izmos karjait. Fedél mutatko­
zott a közelben. Egy újonnan épült tengerparti villának 
fedele. Iramodunk felé. S ime egyszerre zenének hang­

légkör. Ember mulat a közelben

^A berohanó csendörök őrsvezetőjüket Fókatörtént.
Jánost v^róben fekve találták az ágyon. S mire az elö- 
siető orv „a| megkezdték az öngyilkos melléből patak- 
zó ver elájjj|gS^na|( műveletét, a szerencsétlen megszűnt 
élni. A golyó keresztül ment rajta, és a falba fúródott. 
Szolgalat; fegyvere óit heveit ölében az ágyon, s még 
két töité* az asztalon volt. Azonnal sürgönyöztek a ke­
rületi parancsnoksághoz és a szarvasi járás szotgabirá- 
jához. Molnár János csendőrhadnagy másnap reggel 
megérkezett, úgy szintén Práznovszky szolgabiró. Később 
érkezett még Torok járásbiró és dr. Fuksz Ede járási

egy lengyel apa is két leánykájával, ezeket már nehány 
nap óta ismertük.

A hajó indulása előtt a tengeri betegségről cseve­
gett a közönség, de mivel az utazás ezé Íja közel, a len- ) 
ger tükre ^edig egészen nyugodt volt — nem igen tar­
tottunk tőle. Igaz ugyá"n, hogy még Fiume felé való 
utazásunk alkalmával, egy ifjú magyai lengerésztiszt- . 
tel beszélgetve, ez épen nem zárta ki a baj jelent ke- . 
zését rövid utón is.

— De a ki már egyszer keresztül esett rajta, az 
többé nem kapja meg úgy-e ?

— Óh kérem az nem határoz : lám a mi öreg 
kapitányunk minden induláskor, alig 10 perez múlva 
már .szakad a tengerbe*, sőt hiányoznék neki, ha vé­
letlenül elmaradna a baj.

Természetes, hogy a képzelődés igen sokat hatá­
roz itt is, mint minden betegségnél. Így mi is, a hajón 
levő idegenek mind képzelődtünk, a mint kicsiny hajónk 
ott himbálódzolt az óriási víztömegnek felszínen. E him­
bálódzás még csöndet»'időben ii elmaradhatlan, észlel­
heti az ember a láthatár emkedését és sülyedését, a 
közeibe tekintve is egyszer láthatom a víznek hátát, 
majd ismét eltűnik szemeim elől. Az utas gondolkozik 
hogy milyen különös ez a hintázás ezen a nagy vizen ; ' 
hát még a mikor egy kis vihar van, ha úgy hullámhegy- j 

ről a völgybe száll alá a hajó Ily gondolatnál jelent- 1 
kezik némely arezon az elsápadás, némely homlokon a 
veríték. A figyelmes szomszéd látja ezt, és azon­
nal résen áll.

— Tessék csak nézni kérem, az ottan a torpedó- 
gyár. Látszik is ott egy torpedó hajónak a füstje. Kár 
hogy azt nem szabad megtekinteni Tetszik látni, azt a 
toronyalakú magasságot ?

— Látom, — s mi lehet az ?
— Az a gyár egyik lésze.
— A torpedógyáré ? -
— Igen.
E jiarbeszéd figyelmesség eredménye s általa n 

tengeri betegség felé merengő utas egyszerre 
szórakozást nyer, és a baj elveszti a már elfoglalt 
poziezót.

— Ne tessék a vízre nézni, sem a hajóra le, ha­
nem a partokra, vagy a távolba ! — Ilyen figyelmezte- 
téi innen is, onnan is hallható, s a kivául jó eredmény el 
nem marad.

Az utazás is nem sokára véget ér, mert hiszen 
már valami más légkör enyhe fuvatma éri arezunkat. Ez 
Abbázia langy-meleg légköre. A bátorság is fokozatosan 
növekszik a partok közeledésével. Igazán más légkör 
ez. Ivalakban zöld erdős hegységgel környezett kies 
öböl felé evezünk. Ide a szél hatalma el nem juthat, 
mindig ünnepélyes csönd van, azért oly kellemes a bé­
kességet és enyhülést áhítozó telkeknek Abbázia ölében 
időzni !

Elérjük a kikötőt az utasok kiszállanak, alig marad 
a hajón egy-kettő velünk, kik lkába szándékozunk. A 
hajó — szabadulván terhének zömétől — vígan kering a 
kikötőből kifelé. A tenger egyre nyíltabbá válik, minél 
közelebb érkezünk a Cherso melletti kivezető útra. In­
nen látni a végtelenbe elterülő viz-sikot, a mint a tá-

gondolánk, — de bizony bennünket akart mulattatni 
valami istriai muzsikus, a ki egy bokor tövéhez lapult 
s onnan kínlódott könyörgést erőszakolva a megereszke­
dett húrokból.

— Majd húzok én kendnek mindjárt, csak most 
húzzon nekünk — ni 1

Ö maga is oly komikusnak találta most ez ,útón- 
állói* működést, hogy elnevette magát és .uno-soldo*- 
val megelégedett, aztán belebb húzódott a bokor alá.

De az eső csak megakart tréfálni, mert amint el­
értük Abbázia szélső villáit megszűnt siettetni bennün­
ket — s mi még meg is kaparaszkodiunk egy kissé — 
a ugv tériünk Abbázia gyönyörű sétányaira.

Szép itt minden 1 Nagy gonddal történt e helynek 
berendezése, bizonyságául annak, hogy a legmagasabb 
igényeknek kedveztek. Remekül szépek az egyes villák, 
palotaszerü maga a szálló : éttermekkel, olvasó- játszó 
helyiségekkel. A nagy terem valóban fényes, ugv hogy 
mi — még mindig pirosán sározott lábbelinkkel a te­
rein általános színéhez látszottunk alkalmazkodni. Még 
Csak azt említem itt, hogy méreg drága minden . . .

A szabadban élveztük Abbáziának marasztaló kel- 
lemeit. A sokféle arcz és alak szemlélete igazán szóra­
koztató. Mindenki keresi azt a gyönyörű villát, melyben 
csak nem rég időkben mosolygó arczczal élvezte a csen­
des boldogságot a fenséges édes anya és leánykája. A 
villa kicsiny környéke akkor el volt zárva a kiváncsiak 
elöl Most mindenki szabadon léjihet oda is, — de bár­
mily lármás társaság azonnal némává válik, ha itten 
találja magát, hol ők otthon voltak egykor . . .

Abbáziának is bizony hanyatlást jelentett akkor, 
az a szörnyű sziveket és országukat megrendített gyá­
szos lövés . . .

Estelelett az idő s nagy sokaság várta a hajót, 
melyen visszaevezzen a kiránduló társaság Fiúméba.

Sötét este volt, midőn bevonultunk a kivilágított 
kikölöbe. * *•*

. . . Egyszer azután mi is abba a hangulatba ju­
tottunk, mely szegény Fiúméban lakó honfitársainknak 
maradandó komor vendége, midőn t. i. nem érdekelt 
többe semmi. Lehetett miattunk : ezukorgyár, papírgyár, 
dohánygyár — Bukkan Portoré sőt Róla és Velencze 
is akárhol, csak haza gond altunk arra az egyszerű ál­
dott alföldre, hol szinten van tenger, ha kalász ring a 
rónán . . . Ezt nézze meg az ánglius 1 Bántott a hon­
vágy ! El is határoztuk az indulást egyszer másnap reg- 

! geire. Csak még tenger-vizet kellett meríteni a javából, 
s ezt megvédeni a fináncztól, a ki irgalmatlanul kiönte- 

i né. Meg is szereztem a tengervizet — de mire az ál­
lomáshoz értem, a vonat meg épen kifelé robogott,

I melynek kocsijaiból örvendező utasok arczai ragyogtak 
j felém. Egy napot tehát várni kellett, — ez is elmúlt s 

azután vígan robogtunk haza felé. Egy kupéban kilür- 
1 tem az ablakot, fizettem érte 2 frtot Körös és Lepovi- 

na között, van róla nyugtáin is ! Bántam is én hiszen a 
! hazatérés fölötti örömhöz képest ez a kis pech épen 

semmi. Ennél az örömnél csak az a mostani örömöm 
! nagyobb, hogy végre leszámoltam Önnel kedves Szer­

kesztőm !*) BoíytgO-

Szerkesztői üzenet.
P. L. Szentes. Sajnálatunkra késén jött ; már ti voltunk látva 

: hasoittárgvú közlemcnvnyel. De a többit csak kérjük,

Felelős szerkesztő : Varga József.

Hirdetmény.
A Túzok-utczában 574-ik számú házban 

4 ulczai szoba- és mellékhelyiségekből álló lakás 
kiadó. Értekezhetni a tulajdonossal ugyanott.

*) Mennyi időre > SiCtk.
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hirdetések.

A? álu,!.mn-rm ismnrl. jó liirnévnek --vveniö s több obtaining ki- 
lüntelpu s,-,sh«'rs/esz kcózil monyom kelendőségénél fogva — sok 
utanzriMiak levon az ulóbbi időben kitéve, elhal,óroztair' ho«y ázó- 
Lm ozimjegyoimet módosilom s arra kéknyoma'1,an saját "hazam 
küir-u alakjai veszem fel. bejegyeztetvén azt egyszersmind védjegy­

ként a budapesti iparkamaránál. ‘

gvors ön;.hitest es-közül : csázos szaggatás, fagy,ős fo»- és fPjfij 
d. niak. szcmgyengeség btira!á<ok. zsugorok stb. elten'’ de különösen 
ÍN ‘^«'^-keno-gyuro gyógymódnál massage- igen hatásúnak 
n.zmnna Fogti-ztito szem! fs .gén ajánfhatüTá mennyiben a fogak 
fenyét 1 S' V f^h,,sl erőábrtí es a száj tiszta, szagtalan Ízt 
nyer a szesz eparolga-a mán, valamint aj.,„latus e szer fejmosásra 
sa h:yidcSek e,^"erie- a fejkorpa képződés megakadályozását 

ős annak megszüntetésére.
Aia egy nagy üveggel i ÍYt, egy kisebb üveggel 50 kr.

Brazay Kálmán,
Budapesten IV kér, Muzeum-körul 23 sz 

Kapható Szarvason : Medveezky J Nyáesik S, Mikolay .1.. Ré,hv 
S., Mazor J., és Haas I., uraknál.
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,I1UU1 eredeti védjegyet Sgyelembe vonni.

I BEUGER S0HEE“ Aláírás: „PROF. Dfí. G. J/EGER.“

táFS diiiBEH fasár társulata
^Sí;j| Tulajdonos: Jordán Károly.
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hirdetés.

tv ^
f-f an szerencsém a n. é. közönség becses tudomására
$» !l0,"U1’ miszcr,nt íl téii idényre nagymennyiségű legkitűnőbb 2

$&
valamint

Beuger W. fiai, bregenzi gyártmánya.)

íJiMlnpcfst. IV., váezi-uteza 30. sz.
r ^^^:ö®SJ!^0rmf‘a,SÓrUhanemü*k' 9,=Pl«.,övetek

■ -c uruhaknak mértek szerinti elkészítése saj.it műtermünkben.
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BáaT Köpés árjegyzékek ingyen és bérmentve

érkézéit és azt a n. é. közönség részére házhoz szállítva a tX 
M legolcsóbb áron számilom. ||
Ű A 11 • é- közönség becses pártfogását továbbra is kérve S-l
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Pályázati hirdetmény.

az
dali ii péól ji? I i ií(

0
tó

falva, sznip-,'1r

r-eV.-

-Kim yságoin u. p. Bán-

ff
^5^ 'X^ VX

Ü ( A hosszéfolti ármer,tesitő társulat egy őOO fvi évi fizetés- 
o se! és 100 frt lakbérrel javadalmazott into ki állomást remisze-

e
 resit vén, annak betöltése czéljából pályázatot hirdetek, s felhí­

vom mindazokat, akik ezen állást elnyerni őhajtják, hoey ké- 
ssK pes it és ükről tanúskodó okirataikkal felszerelt kérvényeiket hozzám 
ö ío|yó évi november 30-áig adják be.

O 4 állomás 1890. évi január I -én foglalandó el. 
jH A H\a [e,ekkönywezelői vizsgálatot kiállották, vagy a 
II hu tokriyilvántartásban jártassággalbirnak, előnyben fognak ré- 

szesiüni
Mező-Berény, 1889. okt. 18 án.

3 ~ ő HEGEDŰS MIHÁLY, társulati alelnök.
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A „SZAR VASI LAPOK 5J
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